

### 践行为民初心 突出惠民有感

## 奋力谱写新征程 新几江 建设新篇章

新几江展新颜，居民楼穿“新衣”，空地变成新公园……新年伊始，为了迎接龙年春节的到来，几江街道群众自发编排形式多样的文艺节目，大家说感受、话发展，城市品质提升、老旧小区改造、口袋公园建设等群众身边的新变化成为节目里的“高频词”，幸福感洋溢在群众眉梢。

群众感受到的变化，离不开几江街道党工委、办事处带领广大党员干部敢闯敢干、唯实争先建设现代化新几江。

2023年，是新征程起步开局、新几江克难奋进的一年。几江街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，在大抓落实、大干实事中践行区委区政府决策部署，扎实开展主题教育，以科学理念方法和有效机制载体推动党建统领“885”三项重点任务，围绕“五地一城”奋斗目标，紧扣现代化新江津建设，全力拼发展、促改革、优服务、惠民生、防风险，着力挑大梁、显担当、见作为，践行为民初心，突出惠民有感，高质量发展蹄疾步稳，人民福祉持续增进，赛马比拼在全区名列前茅，奋力谱写新征程新几江建设新篇章。

2023年，是几江街道收获满满的一年，获得诸多市级及以上荣誉。街道市场监督管理所被国家市场监督管理总局评定为五星市场监督管理所，街道关工委被重庆市关心下一代工作委员会命名为重庆市“五好”基层关工委，“江公学堂·几江文化大院”获评重庆市终身学习品牌……

2023年，也是街道亮点纷呈的一年，在全区第三季度镇（街道）党委（工委）书记和部门一把手例会，党建统领基层治理、综合行政执法改革、推进数字重庆建设等大会上作经验交流发言。亮点纷呈、收获满满，几江街道吸引《人民日报》《重庆日报》等中渝主流媒体70余次深度聚焦。



几江街道党课开讲啦，书记讲坛

书记讲党课



几江街道基层治理指挥中心

几江街道基层治理指挥中心



老旧小区改造提升展新颜



议事亭居民点赞



长者食堂获辖区老人点赞



共筑中国梦

新时代文明实践站活动

### 党建统领基层治理走深走实

### 人民调解案件目标任务完成进度全区第一

几江街道全面完成“一中心四板块一网格”基层智治体系构建，利用基层治理指挥中心接入110接警平台、“民呼我为”、数字城管、渔政视频AI预警等应用，汇入公安监控、雪亮工程、渔政云台等视频专网，整合街道政务值班、建立联盟总值班制度，结合矛盾纠纷一站式调处中心，实现统筹调度、联动警务和矛

盾纠纷一站式调处三大重点能力全方位发挥。截至目前，统筹调度各类事项3.2万余件。街道成为全市长江禁捕一件事应用首批试点单位。街道在全区率先开展综合行政执法改革，成立街道综合行政执法大队，“一支队伍管执法”有力支撑基层智治平台高质量运行，实现基层治理感知端前移、响应度更快捷。运用“一屏

统览、全时响应”的快反机制和“3+3+N”矛盾纠纷调处方法，矛盾纠纷实现“三少三提升”预期目标，人民调解案件目标任务完成进度全区第一，矛盾纠纷调解机制效果显著。街道党建统领基层治理经验在全市坚持和发展新时代“枫桥经验”推进基层社会治理现代化现场会上推广。

### 经济运行企稳回升

### 规上工业总产值同比增长10.3%

几江街道坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务融入新发展格局，实现规上工业总产值40.9亿元，同比增长10.3%。规上工业企业总产值7.9亿元，同比增长24.1%；限上批发零售业

销售额64.3亿元，同比增长8.1%；限上住宿餐饮业营业额3亿元，同比增长15.7%；限上社会消费品零售总额29.1亿元，同比增长7.9%。建立街道领导干部联系走访重点企业制度，走访重点企业85家。开展“万企兴

万村”行动，帮助3家规上工业企业成功申报“江津区20强、20快企业”，4家规上工业企业完成企业高质量发展分级评价，为38家企业申请高质量发展奖励资金170余万元。

### 城市更新有颜值更有品质

### 老旧小区改造提升惠及8100户居民

城市品质提升一头连着民生，一头连着发展，不仅关系城市形象，更关系百姓幸福指数。2023年几江街道紧盯城市基础设施短板，加快城市品质提升，老旧小区“面子”“里子”同步改造到位，进一步提升群众的获得感、满意度。市级老旧小区改造重点项目——几江街道大同路片区老旧小区改造提升项目通过验收后附近3200多

户居民拍手称赞。2023年，街道建成全区第一个法治广场——滨江法治广场。完成城南、大什字等5个老旧小区改造提升项目和四牌坊、大西门等5个社区老旧小区改造配套基础设施建设项目，直接惠及居民8100多户。实施建筑外立面改造5.3万平方米，加装电梯59台，建成“四老”区域小微停车位709个。新建雷锋院、四牌坊

等口袋公园4处。同时，城市管理水平不断提高，环境综合整治持续发力。班子成员“马路办公”149次，解决问题596个。成立市政便民服务队，全面提升背街小巷和老旧院落管网、道路、墙面等设施维护。多措并举提升居民环保意识，开展大气污染防治“蓝天保卫战”专项行动，补栽绿化5000余平方米。

### 乡村振兴有力有效

### 建成全市首家村级农产品质量安全服务站

乡村要振兴产业必振兴。几江街道深入推进乡村产业振兴，推动农业高质量发展，建成全市首家村级农产品质量安全服务站——五举村农产品质量安全服务站。稳步推动强村富民建设，实现集体经济经营性收入年村均94万元、经营收益51万

元。新成立农民专业合作社1个，发展家庭农场4个，规范土地流转累计4300亩。严格落实粮食安全行政首长负责制，粮食种植面积4676亩。深入推进河长制、林长制，常态化开展巡河，完成“两岸青山·千里林带”质量提升工程500亩。

建设美丽宜居乡村是实施乡村振兴战略的一场硬仗。街道大力实施乡村建设行动。全面落实乡村治理“积分制”“清单制”“院长制”，评选清洁卫生户226户、最美妇女39名、美丽院落16个，完成五举村生产便道泥结石路3.6公里。

### 民生福祉持续增进

### 全区首推“物业+养老”工作

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点，街道采取针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举措，实实在在帮群众解难题、为群众增福祉。民生实事落地见效，8个区级实施涉及几江的重点民生实事项目全部完成，街道自选民生实事项目基层治理指挥中心投入运行。民生保障精准施策，引导重点就业群体就地就近就业，精准关爱困难群体，成功创建重庆市未成年保护示范站，在全区首推祥瑞集团家属院

小区“物业+养老”亮点养老工作，通泰门养老服务中心有序推进，建设社区乡幸福食堂3个，其中南门社区长者食堂占地面积1000平方米，覆盖附近老年群体2万人，医疗保险、社会养老保险等工作扎实开展。退役军人服务用心用情，巩固提升村（社区）级全国示范性退役军人服务站工作成效，打造“老兵厨房”品牌。助教兴教氛围浓厚，被区委、区政府评为“第三十九个教师节尊师重教先进集体”，坚持领导结对帮扶困难儿童机制，深入开展走访关爱活动；建立

武城社区“爱心加油站”，助力辖区学校高质量发展。卫生健康工作有序推进，成功迎接国家卫生区复检，结合爱国卫生月活动，开展形式多样的环境卫生志愿服务。文体事业蓬勃发展，免费开展培训、讲座、展览等128场次，“送文化”下基层60场次，惠民电影放映180场；新建历史文化长廊70米，新增体育健身场地45389平方米。成功举办“夕阳心向党”合唱比赛、居民运动会等大型文体活动；参加“奋进新征程 建功新时代”合唱比赛、广场舞比赛均获全区第一名。

### 展望2024年

2024年，几江街道将以党建统领“885”三项重点任务为抓手，锚定目标埋头苦干，奋发有为狠抓落实，为现代化新江津建设贡献更大几江力量。

**贡献基层智治几江智慧。**积极推动“城市大脑”与“神经末梢”的基层治理信息系统深度融合，实现党的建设、经济发展、平安法治、民生服务四大板块建设的协同推进、力量整合，有力发挥“一支队伍管执法”最大效能。

**汇聚城市更新几江力量。**促进三产提质增效，积极优化营商环境，提升城区功能品质，凸显城市精细化管理，提高生态环境治理效能。

**奏响乡村振兴几江华章。**大力推进城乡融合“十大行动”，坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线，加强农村公路建设维护，强化农村水利设施监管维护，严格落实“河长制”“林长制”。

**织牢安全稳定几江防线。**着力加强安全生产监管，着力提升防灾减灾综合实力，着力加

大矛盾纠纷排查化解力度，确保辖区平安稳定。**写好社会民生几江答卷。**推动民生实事落地落实，扩大社会保障惠及面，充分发挥社会救助兜底职能，深化退役军人服务保障机制，强化基础教育工作，加强卫生健康服务工作，丰富市民文体生活。

**锻造自身建设几江铁军。**巩固深化主题教育成果，提升依法行政水平，弘扬务实担当作风，持续强化正风肃纪。